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SKRIFTLIG FRÅGA E-1186/04
från María Sornosa Martínez (PSE) och María Valenciano Martínez-Orozco (PSE)
till kommissionen

Angående: Återverkningarna på bestånden av algarten posidonia av uppförandet och 
utbyggnaden av hamnar i Alicante

I sitt svar på skriftlig fråga E-3668/031 och i sitt meddelande avseende framställan 254/02 om 
bevarande av posidoniabankarna i Alicante (varav några har förklarats vara områden av 
gemenskapsintresse) drog kommissionen slutsatsen att de spanska myndigheterna hade tillämpat 
gemenskapens lagstiftning korrekt när det gäller utbyggnaden av fritidshamnen i Altea.

Kommissionen tycks dock glömma att utbyggnaden av denna hamn sker inom ramen för en serie 
stadsplaneringsprojekt som omfattar utbyggnaden av hamnarna i Campomanes, Xabia, Camp Blanc, 
Torrevieja, Orihuela, Tabarca m.fl. Även om kommissionen kan hävda att den inte har kännedom om 
dessa finns det redan uttalanden och/eller utbyggnadsprojekt.

Det verkar även som om kommissionen glömmer att det positiva uttalandet om fritidshamnens 
miljökonsekvenser gjordes för det första av projekten i juli 2002. Detta projekt har senare omarbetats 
och två gånger ställts ut till allmänhetens påseende utan att miljöministeriet anser det vara nödvändigt 
att se över  det ursprungliga uttalandet om miljökonsekvenserna.

Kommissionen tycks också bortse från att både Instituto Mediterráneo de Estudios Avanzados och 
WWF-ADENA har utarbetat rapporter i vilka de rekommenderar att tillstånd inte skall ges för 
utbyggnaden på grund av dess inverkan på posidoniabeståndet.

Kan kommissionen garantera att den skyddade arten ”posidonia” inte kommer att påverkas allvarligt 
av följande planerade utbyggnader (av var och en av dem samt av samtliga sammantaget): utbyggnad 
av hamnen i Campomanes, utbyggnad av fritidshamnen i Altea, utbyggnad av hamnen i Olla, 
utbyggnad av hamnen i Xabia, utbyggnad av hamnen i Tabarca, utbyggnad av servicehamnen i Santa 
Pola, utbyggnad av Cala Baeza-hamnen i Campello? Avser kommissionen åtminstone att ta reda på 
om vart och ett av dessa utbyggnadsprojekt sker med utgångspunkt i gemenskapens lagstiftning?

Anser kommissionen, inom ramen för en bredare syn på de olika hamnutbyggnadsprojekt som kan 
påverka posidoniabestånden, att det spanska miljöministeriets positiva uttalande från juli 2002 samt 
beräkningen att endast 1 procent av det skyddade bestånden skulle förstöras fortfarande äger giltighet?

Kan kommissionen ange för vilka av de kompensatoriska åtgärder som de spanska myndigheterna 
föreslagit den gav sitt stöd när den utgav sitt kompletterande meddelande den 13 november 2003? 
Hävdar kommissionen fortfarande, trots de studier det hänvisades till i föregående fråga, att 
återplanteringen av posidoniabankar är en säker och effektiv kompletterande åtgärd för att bevara 
denna skyddade art?
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